

日前，顺德港澳城均安组团发展规划专题研讨会在均安镇政府举行。一批专家、学者、政府部门负责人等，共同研讨在粤港澳大湾区背景下，顺德港澳城均安组团在城市建设、产业发展带来的新机遇和新挑战，同时围绕如何打造李小龙IP、建设功夫小镇等话题进行研讨。占地面积约80平方公里的均安组团，是顺德港澳城的重要组成部分。记者了解到，目前，均安正积极打造“一轴一带五平台”，对接湾区资源，发挥本土优势，将发展成为高端文旅新领域、智能产业新热土、创意生活新空间、养生生态新基地、国际活力新港湾。

均安正申报 省级功夫小镇

均安位于顺德的西南端，过去经济发展在顺德相对落后。但随着粤港澳大湾区建设的推进，道路交通的优化，均安的地理位置优势也越发凸显。去年起，顺德规划建设“20+80”平方公里的顺德港澳城，其中包括顺德港澳城组团（约20平方公里）和均安组团（约80平方公里），全力打造青年圆梦之城、科创合作之城、首善幸福之城，建设成为粤港澳合作发展的重大平台。

其中，均安组团规划面积80平方公里，涵盖均安镇全域以及顺德新港区域。均安地理区位优势显著，随着南沙新桥、乐安跨线桥顺利通车，均安三桥即将正式通车，南沙疏



当地正积极挖掘用好李小龙文化IP

今日关注

顺德安

对接湾区优势资源 打造省级功夫小镇

带五平台”，对接湾区资源，发挥本土优势，将发展成为高端文旅新领域、智能产业新热土、创意生活新空间、养生生态新基地、国际活力新港湾。

“目前，均安正积极申报省级功夫小镇。”曾帆表示，围绕4.98平方公里的功夫小镇规划，均安进一步拓展开发李小龙乐园及周边片区共12.2平方公里的区域。她表示，功夫小镇建设包含三层含义，功夫作为中国武术文化本身以及功夫所体现的精神境界，此外，要把功夫的内涵抽象出来，展现文化功夫、美食功夫等魅力，形成产业链。

挖掘文化底蕴 布局文旅产业链

历史名人众多、民俗文化丰

富、美食文化独特、物质遗产丰厚等，均安历史文化资源与生态旅游资源，是当地打造顺德港澳城均安组团的优势所在。

“依托均安的生态环境、特色乡村、精品景区等文旅业态，规划好建设。”光大养老健康产业有限公司负责人赵永爽表示，一个地方的文化旅游产业想要繁荣发展离不开它的地域特色，而地域的特色的培养形成离不开内向的挖掘和自我锻造。在赵永爽看来，这些都是基础性的，对均安而言更应该花心思去包装和推介，全力做好李小龙文化IP的打造。

在广域集团董事长陈浩然看来，均安未来发展规划既要高规格也要贴合实际，围绕李小龙文化IP，利用独特的文化资源，打造好

功夫主题品牌，其后延伸到文化创意产业，才能吸引更多的人才、产业落地在均安。

“文化品牌是一个城市的名片，均安拥有许多的人文景观，”中交城市投资（广东顺德）有限公司董事、总经理陈扬提出，李小龙文化IP的打造除了要有文化内涵外，还要以系统思维打造相关文化产业，做好服务；更重要的是要在大湾区中找准均安的发展定位，吸引更多的人才留在这里。

顺德区旅游协会副会长梁子刚表示，均安南沙自然环境优越，交通区位优势日益凸显，适合发展康养产业，此外“南沙婚俗”作为顺德区级非物质文化遗产，文化底蕴深厚，接下来应做好统一的发展规划，打造好婚俗项目产业。

建行广东省分行与中国中药控股有限公司签署战略合作协议



5月25日，中国建设银行广东省分行（以下简称“建行广东省分行”）与中国中药控股有限公司（以下简称“中国中药”）在佛山建行本部大楼签署《中国中药控股有限公司与中国建设银行股份有限公司战略合作协议》。未来三年，建行将向中国中药及其下属企业提供50亿元的意向性授信，支持中国中药及其下属企业在境内外生产经营和海内外投资。建行广东省分行副行长邓波、中国中药控股总裁王晓春见证签约。

邓波表示，新冠肺炎疫情发生以来，建行广东省分行全面贯彻落实广东省委、省政府精准防疫抗疫、支持复工复产等有关政策精神，履行大行担当，运用新金融理念推出以“春晖行动”为核心的多项金融举措，聚焦服务实体经济，全力支持全省防疫抗疫与企业复工复产。中国中药作为国药集团中药板块的核心企业，在全国防疫抗疫过程中发挥着重要作用，为抗疫战场提供了强大的守护与支持。基于携手战疫、为国为民的主旨，建行广东省分行与中国中药已达成9亿元授信合作，用于扩大防疫药品生产等，加大对支援战疫前线，这也为双方进一步深化合作打下坚实的基础。建行广东省分行成为中国中药的战略合作伙伴，必将与各兄弟行及我行集团子公司共同努力，不断创新医药领域的金融服务模式，全力满足中国中药控股后续的金融服务需求。

王晓春代表中国中药感谢建设银行长期以来在中国中药的发展中给予的大力支持。他说，建设银行为中国中药提供50亿元意向性授信，意义十分重大，将为中国中药的快速高质量发展注入金融活水，目前中国中药已有多项药剂药品投入生产制备，与建设银行开展战略合作，必将进一步加快中国中药壮大发展。

根据协议，未来三年，建行广东省分行将为中国中药提供50亿元意向性授信，满足中国中药在生产经营投资等各类信贷业务需求。接下来，双方将以本次签约为契机，银企合作必将进入一个全新的阶段，在互促共赢中打开新局面、取得新突破，迎来新发展。

（朱思珍 雷韵）

佛山供电部门：助力佛山5G发展走在全国前列

首创广东电网通信基站用电业务新模式



文 / 张闻 刘安琪 周克楠

5月17日下午，来不及欣赏夕阳的余晖，供电工人老徐在佛山三山新城一座建筑上一直调试着，“可以了，准备通电。”朝对讲机喊完，刚调试结束的5G信号箱微微散发出一丝热量——“终于正常运行了”，老徐松了口气。这是南方电网广东佛山供电局当天安装完毕的第10个信号箱，是他们在“世界电信与信息社会日”这一天送给佛山的一份特殊礼物。

2020年，佛山将在5G领域大展拳脚。根据《佛山市加快发展5G产业发展行动计划（2019-2022年）》，到2020年年底，佛山将建成5G基站7727个，5G用户数达40万户，实现中心城区和重点应用场景的5G网络连片优质覆盖。

实际上，在5G建设主体上，除了四大运营商（电信、移动、联通、广电），5G的建设和运营还有一个至关重要的“服务商”——供电部门，充足的供电功率、可靠的供电稳定性、实惠的电价对5G的运行普及至关重要。而早在5G在佛山推广时，佛山供电局已率先规划布局，并在实际操作中创新通信基站用电场景细分的报装模式，实现全流程跟踪服务。



佛山供电局工作人员在为5G基站设计方案

用电 电力为5G发展插上有力翅膀

从2019年起，“5G”就成为了社会的流行词，5G技术将成为新一代技术革命的“催化剂”，然而它的应用场景都有哪些？以5G为核心的“新基建”都有哪些内容？这些要解决的问题正是5G背后的推动者一个个要攻关的目标。

“通俗来说，和4G相比，5G基站的电磁波传播效率更高了，”佛山供电局市场营销部专责周克楠介绍到，5G基站的特性也导致基站需要实现规模化安装，才能更好实现信号的全覆盖。此外，满载状态下，5G基站的功率是4G基站的4~20倍，对应的，5G基站用电量大约也是4G基站的3倍以上。

5G基站和依托于5G

技术的新一代大数据、物联网、无人驾驶等技术，对用电的可靠性更是依赖度极高。“以无人驾驶为例，5G基站依靠高传输率实现车辆信息互联，最优化选择道路与驾驶模式。”通信基站的供电工作也有助于5G应用的推广普及程度。

5G对未来科技发展至关重要，佛山更力争在5G建设上走在全国前列。根据《佛山市加快发展5G产业发展行动计划（2019-2022年）》，到2020年年底，佛山将建成5G基站7727个，5G用户数达40万户，实现中心城区和重点应用场景的5G网络连片优质覆盖。

5G基站和依托于5G

规划 首创广东电网通信基站用电场景细分的报装模式

要实现5G建设走在全国前列，在现有基础上进一步提升供电服务，是时代赋予供电部门的责任与课题。去年，佛山供电局首创广东电网通信基站用电场景细分的报装模式，量身打造基站用电业务专项方案。

“通俗来说，根据基站用电地址所处位置的不同，共细分三大场景，按照不同场景，深化不同的业务办理要求及所需资料。”佛山供电局大客户经理王乙淳介绍到。

据了解，为全力推进5G网络建设，佛山供电局主动建立5G基站高效办电工作机制，举办“5G建设用电信客户交流会”，与工信局及各大运营商共同探讨提升5G建设办电效率，降低运营商用电成本的措施。去年佛山供电局还率先在广东电网范围内印发了《推进5G通信基站建设用电业务办理工作指引》，后续又印发了《推进5G通信

基站建设用电业务办理补充指引》，进一步精简业务资料及办理流程。

与此同时，佛山供电局建立专

项攻坚交流微信群，对5G办电需协调事宜及紧急用电基站进行专项攻坚，“5G的基站报装有各种各样的场景，商业综合体、工业园区等报装场景受多种因素影响，需要细分不同的场景开展精细化服务。”周克楠表示，为了进一步减轻企业负担，佛山供电局派出专业人员针对场景的具体情况制订专业方案，并通过市区所三级“一对一”专属客户经理协调服务机制，全过程跟踪推进5G基站用电办理进度，为5G通信用电办理开通绿色通道。

顺德龙江镇仙塘村级工业园的5G智慧园区建设正是佛山供电打造通信基站用电服务新模式的典型案例。2019年7月，在得悉万洋众创城与中国移动签约建设佛山首个

5G智慧园区后，供电部门在原有规划基础上结合园区5G建设用电需求，进一步制订园区永久用电规划，顺德供电局龙江供电所所长韦奔多次到现场指导客户合理布置开关房、配电房，并顺利通过中压业扩立项，倒排工期，全力满足万洋众创城的用电需求。

今年3月初，我们还专门召

开了万洋众创城涉村基站建设需求协调会，解决相关用电问题。”韦奔表示，经过供电部门的及时介入，万洋众创城所在的仙塘宝涌工业区改造一期、二期负荷需求约60000千伏安，远期将投入3500多万元为园区建设8回10千伏线路，规划三供一备馈线组，为园区提供高可靠供电。未来，万洋众创城将成为佛山首个5G智慧园区，智慧物业管理、智慧办公、智慧安防将成为园区的“标配”，为顺德的5G园区建设树立标杆。

服务 “转改直”让基站应用更省钱

要实现5G覆盖的普及，5G应用成本的下降也是重要环节。而作为5G基站运营成本中的“电费”，“转改直”正是佛山市用电业务新模式的重要改革举措。

据统计，经过“转改直”，按社会公布的电费单价结算电费，通信基站电费成本可降低三分之一。

“以前我们移动通信基站都是从附近非居民用户处拉的线，这就受限于别人的用电性质，也使得我们每个基站的电费不一样。中国移动佛山分公司业务负责人赖先生表示，由于此前通信基站的电量结算单价只能按照基站租用地址产权业主商定的转供电电费单价结算，该电费单价比供电局向社会公布的电费单价要高出约三分之一。改造后，基站用电量能单独计算，为通信运营商省下一大笔电费。”

“转改直”后，每度电平均能节约2到3毛钱”，赖先生表示，根据“转改直”后中国移动今年计划安装规模的电费结算，预计一年能为中国移动佛山分公司省下近亿元的费用。

“通过对符合条件的基站进行‘转改直’改造，为通信基站节省了成本，有助于基站的建设与应用推广。”周克楠表示，“转改直”为5G通信基站的应用推广建立了一张用电“支撑网”，为5G基站的大规模建设与应用提供了有利的条件。“目前，2020年第一批已完成687个基站‘转改直’改造，涉及容量18019千伏安。”

下一步，佛山供电局将继续优化5G基站用电报装业务场景，不断完善用电信报装流程精简等工作机制，提供最优供电接入方案，配合推进5G基站供电改造为直供电的工作进程，为5G基站提供有力电力保障，助力5G建设不断做大规模，贯彻落实好国家“新基建”的发展战略。